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Στο σημαντικό αυτό εγχειρίδιο πραγματοποιείται μια 
εμπεριστατωμένη ανάλυση των παραγόντων που 
οδηγούν σε καταστάσεις κρίσεις και περιγράφονται 
λεπτομερώς τα κύρια θεωρητικά μοντέλα 
συμβουλευτικής σχετικών ερευνητικών μελετών για 
την παρέμβαση στην κρίση, τα οποία εφαρμόζονται 
εδώ και δεκαετίες από επαγγελματίες κοινωνικούς 
λειτουργούς και επαγγελματίες άλλων συναφών 
ειδικοτήτων που απασχολύνται ως σύμβουλοι 
(ψυχολόγοι, ψυχίατροι παιδιών και εφήβων, ψυχίατροι 
ενηλίκων) παγκοσμίως. Η συγγραφέας Kristi Kanel 
εμπλουτίζει τη θεωρητική κατάρτιση αλλά και την 
τεκμηριωμένη πρακτική των ειδικών ψυχικής υγείας με 
το δικό της σύγχρονο μοντέλο, το Μοντέλο ABC για 
την Παρέμβαση στην Κρίση. 

Για πρώτη φορά οι Έλληνες φοιτητές έχουν την 
ευκαιρία να εμβαθύνουν σε συγκεκριμένους 
πληθυσμούς εξυπηρετούμενων/πελατών σε κρίση 
προκαλούμενη από αιτίες όπως απώλεια (θάνατο, 
διαζύγιο, ανεργία), φυσικές καταστροφές, τραύμα, 
εξαρτήσεις, χρόνια ασθένεια, αναπηρία, με άνοια ή 
Alzheimer, ακολουθώντας την εφαρμογή ενός 
πρακτικού, βήμα προς βήμα οδηγού κατανόησης και 
διαχείρισης τέτοιων περιστατικών μέσω της χρήσης 
μελετών περίπτωσης, εμπεριστατωμένων πινάκων και 
διαγραμμάτων. Οι φοιτητές κοινωνικής εργασίας και 
άλλων συναφών επιστημών έχουν τη δυνατότητα να 
εφαρμόσουν τις γνώσεις τους στην πράξη μέσα από 
δείγματα σεναρίων, παιχνίδια ρόλων αλλά και 
ερωτήσεις ανασκόπησης σε κάθε κεφάλαιο. 

Αναδεικνύοντας τις καινοτόμες εξελίξεις και τα 
σύγχρονα κινήματα στο πεδίο της παρέμβασης στην 
κρίση, το σύγγραμμα θα αποτελέσει ένα πολύτιμο 
σύγχρονο εργαλείο για τους νέους επαγγελματίες 
κοινωνικούς λειτουργούς και τους ειδικούς ψυχικής 
υγείας. 

 

 

Πρόλογος στην Ελληνική Έκδοση 

Ο τομέας της συμβουλευτικής αποτελεί έναν δυναμικό και εξελισσόμενο κλάδο που 

διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στην υποστήριξη ατόμων, οικογενειών και κοινοτήτων στην 

αντιμετώπιση των πολυπλοκοτήτων της ζωής. Καθώς η ζήτηση για παρεμβάσεις στην 

κρίση συνεχίζει να αυξάνεται, είναι απαραίτητο για τους φοιτητές κοινωνικής εργασίας 

που θα απασχοληθούν ως σύμβουλοι, αλλά και για τους αρχάριους ειδικούς άλλων 

συναφών ειδικοτήτων (όπως ψυχολόγους, ψυχίατρους παιδιών και εφήβων και 

ψυχίατρους ενηλίκων) να είναι άρτια καταρτισμένοι στις σύγχρονες θεωρητικές 

προσεγγίσεις, ερευνητικές μελέτες και τεκμηριωμένες πρακτικές, προκειμένου να 

παρέχουν αποτελεσματικές παρεμβάσεις σύμφωνα με τον κώδικα ηθικής και 

δεοντολογίας που τις διέπουν. 

Με χαρά και ικανοποίηση παρουσιάζουμε την έκτη έκδοση του Οδηγού για την 

παρέμβαση στην κρίση της Kristi Kanel, που στοχεύει να καλύψει ένα αξιοσημείωτο 
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βιβλιογραφικό κενό στο πεδίο της συμβουλευτικής με εστίαση στην παρέμβαση στην 

κρίση στη χώρα μας. Το παρόν σύγγραμμα έχει τη μορφή ενός προσιτού και 

ευανάγνωστου εγχειριδίου, το οποίο αποσκοπεί στο να προσφέρει σε φοιτητές και 

νέους ειδικούς ψυχικής υγείας ένα πολύτιμο εργαλείο που θα τους βοηθήσει στις 

ακαδημαϊκές τους σπουδές (προπτυ- χιακές και μεταπτυχιακές), καθώς και στη 

μελλοντική τους πρακτική. 

Αν και η συγγραφέας χρησιμοποιεί σε όλη την έκταση του βιβλίου τον όρο «client», 

του οποίου η πιστή μετάφραση στην ελληνική γλώσσα είναι «πελάτης», έχοντας ως 

στόχο την αξιοποίηση της ελληνικής ορολογίας στην επιστήμη της κοινωνικής εργασίας 

σε όλο το κείμενο έχει χρησιμοποιηθεί ο όρος «εξυπηρετούμενος», ο οποίος χαίρει 

ευρείας αναγνώρισης και θεωρείται ο πιο συμπεριληπτικός από τους ακαδημαϊκούς 

καθηγητές κοινωνικής εργασίας, αλλά και τους κλινικούς κοινωνικούς λειτουργούς. 

Για πρώτη φορά παρέχεται η ευκαιρία στους Έλληνες φοιτητές να εμβαθύνουν σε 

συγκεκριμένους πληθυσμούς εξυπηρετούμενων σε κρίση, σε ποικίλες περιπτώσεις, 

όπως: απώλεια (θάνατο, διαζύγιο, ανεργία), φυσικές καταστροφές, τραύμα, εξαρτήσεις, 

χρόνια ασθένεια, αναπηρία, ηλικιωμένα άτομα (με άνοια ή Alzheimer), όπου 

παρουσιάζεται η εφαρμογή ενός πρακτικού –βήμα προς βήμα– οδηγού κατανόησης και 

διαχείρισης τέτοιων περιστατικών, διανθισμένων με μελέτες περιπτώσεων, 

συγκεντρωτικούς πίνακες και διαγράμματα. Το συγκεκριμένο βιβλίο δίνει τη δυνατότητα 

στους φοιτητές κοινωνικής εργασίας και άλλων συναφών επιστημών να εφαρμόσουν 

τις γνώσεις τους στην πράξη μέσα από δείγματα σεναρίων, παιχνίδια ρόλων, αλλά και 

ερωτήσεις ανασκόπησης στο κάθε κεφάλαιο. 

Παρέχεται μια λεπτομερής περιγραφή των κύριων θεωρητικών μοντέλων 

συμβουλευτικής, αλλά και πρόσφατων ερευνητικών μελετών σε σχέση με την 

παρέμβαση στην κρίση, τα οποία εφαρμόζονται εδώ και δεκαετίες από τους 

επαγγελματίες. Η συγγραφέας Kristi Kanel εμπλουτίζει τη θεωρητική κατάρτιση αλλά 

και την τεκμηριωμένη πρακτική με την παρουσίαση του δικού της σύγχρονου μοντέλου, 

του Μοντέλου ABC για την Παρέμβαση στην Κρίση· στο βιβλίο παρουσιάζονται τα 

στάδια αυτού του μοντέλου και γίνεται μια ενδελεχής περιγραφή των σημαντικότερων 

περιστασιακών και αναπτυξιακών κρίσεων. Το πολύτιμο αυτό σύγγραμμα παρουσιάζει 

καινοτόμες εξελίξεις και σύγχρονα κινήματα στο πεδίο της παρέμβασης στην κρίση. 

Ως επιμελήτριες αυτής της μεταφρασμένης έκδοσης, έχουμε αναλάβει τη μεγάλη 

ευθύνη να διασφαλίσουμε την ακρίβεια, τη σαφήνεια και τη συνοχή του περιεχομένου. 

Η επιμέλεια ενός ακαδημαϊκού έργου περιλαμβάνει κάτι περισσότερο από απλή 

γλωσσική προσαρμογή, απαιτεί βαθιά κατανόηση του γνωστικού αντικειμένου, 

αυστηρή προσοχή στη λεπτομέρεια και δέσμευση για τη διατήρηση της αρχικής 

πρόθεσης του συγγραφέα. Η διαδικασία της επιμέλειας υπήρξε μια εμπλουτιστική και 

ικανοποιητική εμπειρία, καθώς εμβαθύναμε στις ιδιαιτερότητες των θεωριών 

συμβουλευτικής, εξετάσαμε εμπειρικές έρευνες και ασχοληθήκαμε με τις ιδέες και την 
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εμπειρογνωμοσύνη της συγγραφέως. Με σχολαστική προσοχή, η μεταφράστρια και 

εμείς διασφαλίσαμε ότι οι ιδέες και οι έννοιες που παρουσιάζονται στο πρωτότυπο 

κείμενο μεταφέρονται με ακρίβεια στα ελληνικά, σεβόμενες παράλληλα τις πολιτισμικές 

αποχρώσεις και το πλαίσιο του ελληνικού αναγνωστικού κοινού. Κατά τη μετάφραση 

και επιμέλεια λάβαμε σοβαρά υπόψη τον αντίκτυπο που μπορεί να έχει αυτό το έργο 

στους φοιτητές, στους ακαδημαϊκούς, στους ερευνητές και σε μια πληθώρα ειδικών 

ψυχικής υγείας, όπως κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, ψυχιάτρους και 

συμβούλους με διαφορετικές εξειδικεύσεις, καθώς οι παρεμβάσεις σε κρίση 

εφαρμόζονται από όλους τους ειδικούς ψυχικής υγείας. 

Εκφράζουμε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη στη συγγραφέα Kristi Kanel που 

εμπιστεύτηκε στον εκδοτικό οίκο Πεδίο τη μετάφραση και την επιμέλεια του έργου της. 

Εκφράζουμε επίσης την εκτίμησή μας στην ομάδα εμπειρογνωμόνων, κριτών και 

συνεργατών που παρείχαν τις πολύτιμες γνώσεις και την καθοδήγησή τους καθ’ όλη τη 

διάρκεια αυτής της διαδικασίας. Τέλος, εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στον εκδοτικό 

οίκο Πεδίο για την άψογη συνεργασία αναφορικά με την επιμέλεια του εν λόγω 

συγγράμματος, και συγκεκριμένα την κα Έφη Ρουμπούλα καθώς και τη μεταφράστρια 

Χαρά Λυμπεροπούλου. 

Ελπίζουμε ότι το παρόν σύγγραμμα όχι μόνο θα διευρύνει την πρόσβαση σε 

επικαιροποιημένη βιβλιογραφία, αλλά και θα εμφυσήσει μια αίσθηση έμπνευσης στους 

φοιτητές και στους νέους ειδικούς ψυχικής υγείας να ξεκινήσουν ένα ταξίδι μάθησης και 

επαγγελματικής ανάπτυξης, όπου η απόκτηση ολοκληρωμένων γνώσεων στον τομέα 

της συμβουλευτικής με εστίαση στις παρεμβάσεις σε κρίση είναι ζωτικής σημασίας.

 

Ιγνατία Φαρμακοπούλου  

Επίκουρη Καθηγήτρια 

Τμήμα των Επιστημών της 

Εκπαίδευσης & Κοινωνικής 

Εργασίας,Κατεύθυνση Κοινωνικής 

Εργασίας, Πανεπιστήμιο Πατρών 

 

 
Δρ Μαρία Θεοδωράτου  

Κλινική Ψυχολόγος 
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